

УДК 657

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ И ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ МСФО В РФ

*Куприкова Ю.С., студентка 3 курса учетно-финансового
факультета*

*Научный руководитель – Сытник О.Е., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ*

Ключевые слова: МСФО; финансовая отчетность; учет; стандарты; инвестиции.

В данной статье рассмотрена необходимость перехода российских организаций на международные стандарты финансовой отчетности (МСФО), имеющие в РФ официальный статус, а также положительные и отрицательные аспекты такого перехода. Выявлены некоторые проблемы и трудности, связанные с их применением.

На сегодняшний день международным стандартам финансовой отчетности (МСФО) отводится колоссальное внимание. Это связано с тем, что первостепенной целью деятельности МСФО является гарантия надежности представляемой информации и получение способа прогноза финансовой деятельности организации в обозримом будущем [2].

Предпосылками внедрения международных стандартов финансовой отчетности в современную российскую экономику являются следующие факторы:

- повышение заинтересованности иностранных инвесторов;
- упрощение работы транснациональных корпораций;
- повышение конкурентоспособности организации на мировом рынке;
- принятие наиболее правильных управленческих решений.

Применение МСФО крупными российскими компаниями позволяет более быстро проникнуть на мировой рынок, что дает гарантию повышения репутации компании, возможность сотрудничества с международными банками, по приобретению кредитов, а также способствует привлечению клиентов. Но, как показывает практика, использование организацией международных стандартов финансовой отчетности несёт в себе как положительный, так и отрицательный аспекты.

Так, например, такие качества, как прозрачность, сопоставимость показателей и, как результат, повышение возможностей для анализа их

деятельности и облегчение доступа к мировым рынкам, безусловно, являются положительной стороной. Но сама отчетность, составленная, по принципам МСФО, не обеспечивает приток капиталовложения. Это связано с тем, что, например, величина чистой прибыли по МСФО будет гораздо ниже, чем по российскому ПБУ. Помимо этого, составление отчетности в соответствии с международными стандартами отчетности принесет организации внештатные трудовые и финансовые издержки, а оценка положительных результатов от нововведения на первоначальных этапах будет не всегда возможной.

Безусловно, переход на МСФО - это неоспоримая польза для российской экономики, правильный шаг в сторону внедрения России в международное экономическое сообщество, но с другой стороны, такомо переходе препятствует ряд существенных проблем:

- кадровая проблема;
- языковая проблема;
- высокие затраты;
- отсутствие прозрачности информации;
- отсутствию отечественных компьютерных программ.

Кадровая проблема обусловлена тем, что МСФО требует высокого уровня профессиональных компетенций и знаний специалистов в сфере финансов. Помимо этого, обучение МСФО не является бесплатным, стоимость учебной и методической литературы может превышать несколько тысяч рублей, а самообучение в сети Интернет не открывает полной и достоверной картины ведения учета в соответствии с международными стандартами. Следующая насущная проблема перехода к МСФО - изменение менталитета бухгалтеров России, которые сегодня работают в рамках нормативно-правовых актов, игнорируя профессиональное суждение. В МСФО, наоборот, главенствующим признается именно профессиональное мнение бухгалтера. Это довольно сложный психологический момент.

Так как официально признанным языком МСФО является английский, могут возникать языковые барьеры, осложняющие работу с дополнениями и обновлениями, вносимые в стандарты. С переходом на МСФО на организацию ложатся следующие затраты, связанные с ведением учета или получением консалтинговых услуг, обучением сотрудников, приобретением аудиторских и консультационных услуг, выплатой заработной платы высококвалифицированным специалистам по МСФО. Помимо этого, если организация планирует вести учет в соответствии с МСФО при помощи специализированной информационной

программы, которая позволяет вести международный и российский бухгалтерский учет параллельно друг друга, то расходы на переход учета на МСФО выльются в довольно существенные.

На сегодняшний день более 100 стран либо просят разрешения на применение МСФО, либо находятся в процессе сближения с МСФО. Европейская комиссия потребовала применения МСФО всеми публичными компаниями в Европейском союзе, поэтому МСФО используются на всей территории Европейского союза. Что касается Российской Федерации, то на данный момент процедура сближения систем РСБУ и МСФО затрудняется по различным причинам. Одной из таких причин является сложившаяся, не только в РФ, но и во всем мире экономическая ситуация.

Библиографический список:

1. Шуктуева, О.И. актуальные проблемы применения международных стандартов финансовой отчетности на территории российской федерации / О.И. Шуктуева // *Фундаментальные исследования*. – 2016. – № 3-1. – С. 216-220.
2. Тунин, С.А. Международные стандарты финансовой отчетности: учебное пособие / С.А. Тунин, А.А Фролова. – Ставрополь, 2013. – 89 с.

TOPICAL ISSUES AND PROBLEMS OF IMPLEMENTING IFRS IN THE RUSSIAN FEDERATION

Kuprikova Y.S.

Key words: *IFRS; financial statements; accounting; standards; investments.*

This article discusses the need for Russian organizations to transition to international financial reporting standards (IFRS) that have official status in Russia, as well as the positive and negative aspects of such a transition. Some problems and difficulties associated with their application have been identified.